

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

El Ejército republicano conquista nuevas posiciones en los frentes

PESADILLA MILITAR DE EUROPA

¿Quién es capaz de provocar y financiar una conflagración universal?

Los sucesos de Extremo Oriente preocupan de un modo serio a Europa y al resto del mundo. Originados por el incidente de Chung Kug Feng, hay que convenir en que hubiera tenido ya, en otros tiempos, resonancias cuajadas de peligros extremos...

Aunque otra cosa parezca deducirse de la actitud de una nación frente a otras, nadie, en la intimidad de sus sentimientos, quiere la guerra, y menos está dispuesto a asumir la responsabilidad de haberla desencadenado. Ni los propios países totalitarios, mantenedores de un peligroso reto permanente...

Sólo elementos oretinos o vesánicos, como lo que en Rusia llaman «la pandilla militar japonesa», en oposición a otros militares —entre los cuales figura el ministro de la Guerra—, olvidan la amenazadora realidad, y después de plantear el conflicto del Manchukuo querrian desarrollar una acción antisoviética...

HACE VEINTICUATRO AÑOS

Bélgica conmemora el aniversario de la invasión alemana

Bruselas, 4.—Hoy se ha conmemorado en Bélgica el XXIV aniversario de la invasión alemana. A las nueve y media se hicieron varias salvas de artillería y en todos los pueblos del país las campanas tocaron a muerto...

Las conversaciones francoitalianas no se reanudan

París, 4.—Los periódicos comentan la visita a París del encargado de Negocios de Francia en Roma, y subrayan la frase de que «no hay nada nuevo en las relaciones francoitalianas».

CONTESTANDO A LOS EE. UU.

Méjico indemnizará a los propietarios expropiados

Méjico, 4.—El Gobierno mejicano ha contestado a la nota del señor Cordell Hull relativa a las expropiaciones agrícolas.

Los chinos siguen derrotando a los invasores japoneses

Hankou, 4.—Se anuncia que las tropas japonesas que operaban contra los chinos en Chang Sien, al oeste de la provincia de Anhuy, se retiran en derrota.

El lugarteniente del bandido Pampeo de guella a seis cabezas y envía las cabezas a la Policía

Río de Janeiro, 4.—Comunican de Mazerio que el bandido Carisco, lugarteniente del bandido Pampeo, ha asesinado, como represalia por la ejecución de su jefe, a seis personas, cuyas cabezas ha enviado al jefe de Policía de la región.

LA BESTIA, DORMIDA

¿Ha muerto Queipo de Llano?

El borrachín de Andalucía, el espadón de Sevilla, el trágico payaso de la rebelión militar duerme desde hace tiempo el sueño sucio y gelatinoso de su última borrachera. El cien veces traidor Queipo de Llano fué durante los primeros meses de la guerra el jocundo intérprete del drama...

El gran espadón del Sur calla, y nosotros imaginamos la tristeza de la grey fascista con el silencio del asistente de Franco, entretenido en limpiar las botas de los capitanes italianos, mientras priva a las «margaritas» y «bellisimas» de sus ingeniosos cuentes de burdel.

Visado por la Censura

Magnífica labor de guerra de los médicos leales

Hay que robustecer su conciencia profesional

Hay que admitir de antemano que sólo en las carreras concretamente científicas no tiene cabida el empirismo. Muy pocas son estas carreras. La mayor parte de ellas no gozan ni padecen el riguroso dogal de la ciencia.

En la práctica castrense, por ejemplo, puede surgir un formidable estratega, un táctico maravilloso que no haya cursado estudios en las llamadas Academias militares. Antigüamente, Ciro y Viriato fueron simples pastores. Hoy mismo, en el Ejército popular hay nombres que son prece y espejo de capacidad bélica; hombres que hace treinta meses nadie sabía de ellos otra novedad que la constante labor en sus oficios, puramente manuales.

Otro ejemplo: En el periodismo decaen verdaderos maestros que no poseen carrera determinada, que apenas dominaban, al comenzar, las reglas gramaticales más sencillas, hasta el punto de necesitar la colaboración constante del corrector de imprenta. Y quien dice de los periodistas se podría referir a las artes, a la poesía, a la producción teatral.

El empirismo, pues, debemos aceptarlo como una realidad social, estimable o deplorable, según los ojos con que se mire, aun en profesiones tan encumbradas como las de la guerra y la literatura.

En Medicina—ciencia auténtica de verdad—no cabe la ilusión de creerse aptos los osados para la profesión en concreto; los que no han pasado por el arduo camino de la carrera no pueden desempeñarla. La frase de Euclides ante Alejandro el Magno es siempre actual: «En Geometría, señor, no hay una carretera real para los reyes». En Medicina, lector, no tiene asilo el empirismo. Cabrá en la mesa de trabajo de un periódico, o en el taller de un escultor, o en el campo de batalla un empirico admirable. Pero dentro de un quirófano o de un laboratorio, como en la cabina de radio de un buque, no pueden actuar otros elementos que los verdaderamente capacitados.

Bajo este convencimiento aceptamos que existe plenamente una conciencia profesional. Nos referimos ahora en particular a la carrera de Medicina. Conciencia

CHECOSLOVAQUIA, AMENAZADA

Lord Runciman ha celebrado ayer en Praga sus primeras conferencias con el Gobierno

Entrevistas con los dos presidentes Praga, 4.—Runciman se ha entrevistado, a las once y media, con el presidente del Consejo, y a las doce, con el jefe del Estado. Runciman recibirá, a las cinco, al jefe del partido nazi alemán de los sudetes.

¿Actuarán también los Estados Unidos?

Praga, 4.—Ha llegado esta mañana el embajador de los Estados Unidos en Berlín. Aunque el viaje estaba organizado antes de saberse la fecha de la llegada de Runciman, los círculos políticos conceden al viaje bastante importancia, tanto por el momento en que se realiza como por la actual colaboración anglonorteamericana.

El órgano de los sudetes asegura que están dispuestos a apoyar la acción inglesa

Praga, 4.—El órgano oficial del partido nazi de los sudetes dice que están dispuestos a apoyar la acción inglesa. Ello no quiere decir que den por anticipado su confianza, sino que tienen conciencia que la misión de Runciman constituye en Europa una nueva forma excepcional de mediación, que sólo puede explicarse por las graves consecuencias que podrían resultar de un nuevo aplazamiento del problema de los sudetes.

Por su parte, el diario independiente «Prager Tageblatt» declara que el resultado de seis meses de trabajos no ha acercado sensiblemente los criterios gubernamental y de los sudetes, y añade: «En los

círculos de los sudetes se habla de un abismo entre la tesis del Gobierno y la de los sudetes. Todo de muestra cuán necesaria es la intervención de lord Runciman. Su misión no es de envidiar».

Lo que reclama el partido socialdemócrata alemán de los sudetes

Praga, 4.—El partido socialdemócrata alemán de los sudetes ha aprobado una resolución que dice especialmente: «El partido socialdemócrata pide para los sudetes la igualdad de trato basada en las democracias. El partido rechaza delimitación del territorio y pide garantías eficaces para que se aplique el principio de la proporcionalidad, incluso en el reclutamiento del personal de la Administración, concesiones de obras públicas y pedidos del Estado. Solicita que se le conceda la autorización para cada grupo nacionalitario; pero sin que ello pueda ser el menor peligro para la política unitaria en materia económica, social y escolar».

Pero la Prensa francesa sigue considerando muy difícil la misión de Runciman

París, 4.—La Prensa dedica sus comentarios a la misión de Runciman en Praga, misión que considera bastante difícil.

«L'Œuvre» escribe: «Toda Europa sigue con el mayor interés la misión extraordinaria y noble del lord inglés en el corazón de Europa Central. Su misión es de las más rudas, y hasta ahora no se vislumbra acercamiento alguno del jefe de los sudetes con el Gobierno checo. La atmósfera, muy cargada desde la invasión de Austria, no se ha despejado lo más mínimo. Examinando en todos sus aspectos el problema minoritario checoslovaco, se comprende perfectamente que la solución pacífica depende de Berlín y no de Praga. El asunto de los sudetes es un magnífico pretexto para debilitar, ya que no desmembrar, al país, que molesta a Alemania en su expansión hacia el Suroeste europeo.»

El fascista «Le Jour» declara: «No se puede exigir al pueblo checo que se suicide. Tres millones de alemanes sudetes no pueden formar, en modo alguno, dentro del Estado checo, un Estado independiente, totalitario y satélite de Alemania.»

«L'Époque» dice: «Los hombres responsables, checos demuestran buena voluntad. No puede decirse lo mismo de los alemanes de los sudetes.»

Mientras el oficioso «Prager Presse» saludó a Runciman y recuerda la voluntad del Gobierno de hacer todas las concesiones posibles, la Prensa alemana expresa sus dudas sobre la misión del presidente del Hoard of Trade.

Los nazis de los sudetes declaran abiertamente que no estarán satisfechos mientras no gobiernen ellos, y otros hechos que suceden en Alemania, no son los más indicados para tranquilizarlos.

Justo castigo a la perversidad de dos aviadores italianos

Perpiñán, 4.—Un marinero del servicio de la defensa antiáerea ha descubierto en la playa de Pie, frente a una botella conteniendo un mensaje, que dice: «Naufragamos a la altura de cabo Creus, por averías en los motores.» Firman Castiglioni y Ferrari.

INFORMES OFICIALES

En el Este se rechazan contraataques y se conquistan tres posiciones.—Es derribado un trimotor Savoia 81, capturándose al piloto, italiano.—La ofensiva de Levante continúa brillantemente, ocupándose Villar del Cobo, Ermita de San Roque, Quinta Gordillo, Puerto Macharro y Cumbre del Valle.—En la Casa de Campo, el enemigo intenta un golpe de mano y es duramente rechazado

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: EJERCITO DE TIERRA: ESTE.—Se combate con gran dureza en la zona del Ebro, donde las tropas españolas, que han rechazado rotundamente todos los contraataques de las fuerzas al servicio de la invasión, conquistaron las cotas números 301, 304 y 226, al norte de Fayón. Nuestras baterías antiáreas derribaron un trimotor italiano Savoia 81, capturándose al piloto, también de nacionalidad italiana.

LEVANTE.—Ha continuado la brillante progresión de los soldados españoles en el sector de Guadalquivir, que han conquistado y rebasado ampliamente el pueblo de Villar del Cobo, ocupando, además, la Ermita de San Roque, Quinta Gordillo, Puerto Macharro y Cumbre del Valle, sobre el río Tajo. Se han capturado prisioneros y abundante material de guerra.

GENTRO.—Durante la madrugada última, el enemigo llevó a cabo varios golpes de mano contra nuestras posiciones de la Casa de Campo y zona de Sotodoco, siendo totalmente rechazados, con fuertes pérdidas.

DEMÁS FRENTES.—Sin noticias de interés.

AVIACION EXTRANJERA

La cobarde aviación italogermana bombardea el casco urbano de Barcelona y huye de nuestras defensas antiáreas

«Los aviones de la invasión agredieron en la noche de ayer la ciudad de Barcelona. Cinco trimotores Junker, que volaban a gran altura, lanzaron muchas bombas sobre el casco de la capital, causando víctimas entre la población civil. La certera actuación de nuestras defensas les impidió actuar libremente, arrojando la mayor parte de su carga en alta mar y alturas de Castelldefels y Sitges.»

EN EL CUARTEL GENERAL

«Hemos logrado plenamente los objetivos previstos» —afirma el coronel Casado

«¿Es que algunos morteros suenan mucho!», añadió luego refiriéndose a Madrid

De regreso de las brillantes operaciones en los Montes Universales, personalmente dirigidas por él, ayer acudió a su despacho el ilustre jefe del Ejército del Centro, D. Segismundo Casado.

Al recibir, por la tarde, a los periodistas, fué felicitado por el magnífico resultado de las operaciones llevadas a cabo en las proximidades de Albarracín.

A preguntas de los informadores, respondió: «Hemos logrado plenamente los objetivos previstos, y hemos consolidado las posiciones conquistadas. Estoy satisfechísimo del resultado, y así también del magnífico comportamiento de nuestros soldados, que no cabe duda son los mejores del mundo. Con una elevadísima moral, gran valor y espíritu de sacrificio han luchado como expertos combatientes.»

«Luego el coronel Casado dedicó palabras de cálida elogio para el jefe del Cuerpo de Ejército que ha actuado en las operaciones. Refiriéndose a él, dijo: «No sólo es un militar de lo mejor que yo he visto, por su disciplina, valor y comprensión, sino que, a su vez, es un excelente jefe que sabe mandar a los hombres a sus órdenes, quienes le obedecen ciegamente y le quieren.»

Repitió—añadió—que las operaciones han sido de felicísimo resultado. Bien lo acusa el enemigo, que tan sólo habla de habernos hecho gran número de bajas, cuando lo cierto es que hasta el momento las bajas que hemos sufrido sólo ascienden a dos muertos y treinta y dos heridos.

Interrogado también sobre el combate que se oyó en Madrid ayer de madrugada, respondió: «No tuvo importancia. Ruido, nada más que ruido. Pero es que hay morteros que suenan mucho. Fué un golpe de mano que partió de ellos, en las inmediaciones del nuevo Hipódromo, que fué repelido violentamente por nuestros soldados. Esta contestación debió indignar mucho a los fasciosos y se dedicaron a gastar pólvora. Eso fué todo—terminó, despidiéndose de los informadores.»

Los aviones extranjeros sobre las costas levantinas

Valencia, 4.—Minutos después de las nueve de la mañana volaron sobre la capital cuatro trimotores rebeldes, a los que se hizo, por las baterías antiáreas, intensísimo fuego de cortina.

El heroico sargento Rivelles está perfectamente, combatiendo a los invasores

Valencia, 4.—El cabo Rivelles, que se distinguió en el frente de Levante manejando una ametralladora, fué dado por muerto, y así se publicó en todos los periódicos y lo indicaron distintas Delegacio-

nes, incluso el Comisariado. Por fortuna, esto no es así. Hoy aca- ra un cronista que el cabo Rivelles...

La opinión francesa subraya la potencialidad del Ejército republicano en las victoriosas operaciones al suroeste de Teruel

París, 4.—En los círculos parisinos comentan favorablemente el desarrollo de las operaciones emprendidas por el Ejército republicano del Centro en la sierra de Albarracín, subrayándose que ello demuestra la potencialidad y el heroísmo del Ejército popular. El corresponsal de la Agencia Havas da cuenta de estas operaciones diciendo: «Las operaciones emprendidas por el Ejército republicano en la sierra de Albarracín siguen desarrollándose con pleno éxito. Las columnas que operan al Oeste, después de haber rebasado...

Francia ha cerrado a toda navegación el pasillo aéreo Le Perthus-Perpignan

Londres, 4.—El ministro del Aire ha comunicado que el pasillo aéreo sobre los Pirineos de las cercanías de Le Perthus-Perpignan ha quedado cerrado a toda navegación hasta nueva orden.

RUSIA Y JAPON

La situación parece más tranquila en la frontera del Manchukuo

Tokio, 4.—El ministro de Guerra ha publicado, a las trece, hora local, un comunicado diciendo que la situación parece más tranquila en la frontera del Manchukuo. El príncipe Konoye se ha reunido con los ministros de Guerra y Marina para examinar, desde el punto de vista militar y diplomático, la situación creada por los acontecimientos.

Comentarios de la Prensa Inglesa

Londres, 4.—Los periódicos comentan los incidentes de la frontera ruso-japonesa. El «Daily Express» escribe: «Los diplomáticos londinenses creen que el mando local japonés ha organizado deliberadamente el ataque para justificar las demandas de refuerzos. Las informaciones llegadas aquí demuestran que las tropas soviéticas sólo están a la defensiva, lo que destruye la hipótesis de una agresión rusa. Ya hace tiempo que los militares japoneses pedían refuerzos para hacer frente al peligro soviético, por lo cual se estima en Londres que han provocado el incidente para justificar los refuerzos. Sin embargo, en White Hall no se cree que el asunto provoque una guerra.»

Los Tribunales de Justicia

Los abogados defensores de los veintitrés condenados a muerte interponen recurso de alzada. Los abogados defensores de los veintitrés condenados a muerte en la causa por alta traición y espionaje seguida contra «los ciento noventa y cinco» han interpuesto recurso de alzada contra la sentencia que dictó el Tribunal. La tramitación de este recurso supone, naturalmente, la suspensión de ejecución de las penas capitales dictadas; pero no afecta para nada a las sentencias de internamiento en campo de trabajo o privación de libertad, que siguen su curso legal.

La Delegación del Tribunal popular de Responsabilidades en Madrid

Procedente de Barcelona ha llegado a Madrid el presidente del Tribunal popular de Responsabilidades civiles, D. Demófilo de Buen Lozano, acompañado del secretario general de dicho organismo, D. Miguel Moreno Laguna, y del juez especial, D. Emilio Blasco Alcayna, para constituir en Madrid una Delegación del referido Tribunal. La Delegación, que tendrá jurisdicción en todo el territorio de esta Audiencia territorial, quedó constituida ayer en esta forma: Presidente, D. Demófilo de Buen Lozano; secretario, D. Miguel Moreno Laguna; juez instructor, don Emilio Blasco Alcayna; oficial habilitado, D. José García González, y auxiliar, doña María Luisa del Campo Campo.

El «Journal de Moscou» y la actitud de Chamberlain en los incidentes provocados por los japoneses

Moscú, 4.—El «Journal de Moscou», en su editorial al comentar el incidente ruso-japonés, dice que la política de Chamberlain no tiene otra tendencia que la de ayudar al agresor fascista. Cree que en las circunstancias actuales toda declaración de neutralidad o reunión para crear un bloque de países neutrales no conseguiría otro fin que el de ayudar a los agresores. Esto, al pronunciarse contra la seguridad colectiva y el artículo 16 de la Sociedad de Naciones, y el hecho de que los países escandinavos renuncien a prestar ayuda a las grandes potencias pacifistas que se oponen a la política de los agresores fascistas. Resulta luego los incidentes de importancia provocados por los militaristas japoneses en estos últimos días en la frontera manchuro-soviética. «Pues bien; tenemos que decir que la Unión Soviética consentió establecer una nueva delimitación fronteriza, creando Comisiones mixtas que hubieran resuelto los problemas en litigio; pero el Japón rechazó de plano esta propuesta pacífica al solicitar concesiones inaceptables y absurdas. El Gobierno japonés debe darse plenamente cuenta de que conflictos locales como el actual pueden fácilmente convertirse en un conflicto general. La U. R. S. S. no tolerará ninguna violación de sus fronteras ni mucho menos el adueñamiento del menor trozo de su territorio.»

Proposiciones del representante nipón para una posibilidad de arreglo en la cuestión ruso-japonesa

Tokio, 4.—En los círculos bien informados se declara que el embajador japonés en Moscú ha hecho a Litvinov proposiciones concretas en nombre del Gobierno nipón para resolver el asunto de Chang Kug Feng. Se asegura que el Gobierno japonés ofrece retirar sus tropas de las colinas que ocupan si la U. R. S. S. retira las suyas a cierta distancia.

IMPORTANTES DONATIVOS

La Cooperativa de Trabajadores del Parque móvil de Seguridad

Los trabajadores que forman la Cooperativa del Parque móvil de Vigilancia y Seguridad, que recientemente cedieron un día de haber para las necesidades de la guerra, han hecho entrega de otros dos importantes donativos: uno de 20.000 pesetas para los mutilados en la campaña y otro de 30.000 al Ayuntamiento madrileño para la suscripción a favor de los evacuados de Levante.

AL MARGEN DE UNA SESION

El problema de la vivienda en Madrid

Anotado queda que las organizaciones de toda índole deben contribuir franca y rápidamente a esta labor de habilitación de viviendas con que hacer frente a contingencias presentes y futuras, y lo preciso del concurso de la Sección de Adueramientos, que si bien en un principio se incautó de muchos y muy capaces locales para atenciones de su servicio, luego, cuando su desenvolvimiento fue tomando forma, no negó su colaboración a las necesidades civiles, sino que, por el contrario, actuó en la mayoría de las veces de acuerdo con el organismo competente. La centralización de determinadas fuerzas que ocupaban un muy respetable número de edificios debió traer como consecuencia la capacidad de éstos para viviendas al considerar eran ya innecesarios para la función especial a que estaban destinados. Pero ocurre que por circunstancias no siempre justificadas, que nos parece pertinente no analizar, estos locales no han sido plenamente desalojados, y al objeto de su aprovechamiento deben hacerse las informaciones oportunas. Quiere decirse que con una simple gestión y la buena fe que preside todos nuestros actos, la solución deberá ser inmediata y provechosa. Y si esto sucedió en la fase que pudiéramos llamar castrense, aun cuando en realidad perdiera ese carácter al ordenarse la concentración, insistimos también en que no es menor el caso de acaparamiento de locales por entidades políticas, sociales, a pretexto del desempeño de funciones de enseñanza, instrucción, cultura, etc., que no siempre se practican, y que, en su efecto, deberían estar dirigidas y controladas por el organismo oficial dependiente del Gobierno. Colaborar a los fines que nuestro Gobierno nacional persigue, y por su mandato con las autoridades delegadas, es la mejor prueba de antifascismo o afectación que puede darse a la causa republicana. Verborrea de afecto y práctica de comodidades que entorpecen la función oficial, son antagonismos. Hechos y no palabras. Los dos casos que exponemos hoy y brindamos—en unión de los de ayer—a la activa y eficaz gestión de la Comisión municipal, tienen singular importancia a los fines de alojamiento que se persiguen. Para demostrarlo bastará con decir que los alojados en los edificios a que hemos hecho alusión en primer término alcanzan una cifra aproximada a los veinte mil. La capacidad de los locales comprendidos en el segundo de los casos no es fácilmente calculable. Muchos, desde luego. Sin duda, el procedimiento acostumbrado para alojar a la población militar no es adecuado para vivienda civil sino en casos de extrema necesidad que, por fortuna, estamos lejos de sentir. Pero si, en efecto, en esos edificios, una vez en posesión del Ayuntamiento, no pueden colocarse veinte mil personas, precisamente porque no lo aconsejan así las razones de higiene y salubridad, fundamento del pequeño debate de la sesión del Consejo municipal que comentamos, tampoco cabe dudar que en donde se alojaron veinte mil personas bien pueden albergarse cinco mil con relativa comodidad. Y cinco mil plazas nos parecen una bonita reserva. Sin perjuicio, naturalmente, de las que aportarían otros locales indicados los que señaláramos en los casos de anteaer y los que señaláramos en lo sucesivo.

La subscripción pro evacuados de Levante asciende a 919.000 pesetas

La recaudación pro evacuados de Levante sigue engrosando por el entusiasmo con que las agrupaciones sindicales, comercio en general y el pueblo madrileño vienen aportando cantidades continuas, y la cifra de ayer sumaba 919.098,82 pesetas. Esto demuestra bien a las claras que nuestros vaticinios se van cumpliendo, y una vez más repetimos que sobrepasará la cantidad del millón de pesetas. Las dificultades de espacio y el exceso de donantes nos obligan a restringir la lista de todos ellos, como sería nuestro deseo, y hoy reseñamos las siguientes: Agrupación de Dependientes Municipales, Obras sanitarias, 1.059,50 pesetas; Hogar Cultural del Cuerpo de Seguridad, 2.593; Comité obrero de control de Perfumería Gal, S. A., 2.000; Sindicato de Trabajadores Petroleros, U. G. T., 1.000; Comité regional de la F. A. I., Centro, 1.500; grupo tropas Intendencia Ejército del Centro, 1.266; Sociedad Aserradores Mecánicos, 1.000; personal de «El Socialista», 1.000; Eléctrica Industrial, plaza de la Lealtad, núm. 3, 1.000; Radio Comunista de Torrejón de Ardoz, 1.000; Asociación de Obreros Cerradores y Repartidores de Prensa de Madrid, 2.000; primer escuadrón Seguridad, base primera C. C. número 3, 1.000; suscripción voluntaria en la Junta de Compras de Material, 1.427; séptima Agrupación Hospitalaria, 2.124,10; Base de la tercera Agrupación de Hospitales, 1.962; Hospital Militar, base Guadalajara, 3.132,90; hospitales del primer Cuerpo de Ejército, 3.323,50; hospitales del tercer Cuerpo de Ejército, 1.338; Centro hospitalización y recuperación, pesetas 4.604,50; Sociedad Española de Contratas, S. A., 1.000; suscripción Ayuntamiento de Miraflores de la Sierra, 2.517,60.

Traidores, es-Homenaje a Jacinto Benavente y maleantes

El insignie dramaturgo dice a los niños que aprendan a amar a sus semejantes, ahora que los hombres se matan.—Las floristas de Valencia ofrecen flores al glorioso escritor. Valencia, 4.—Continúan los actos organizados en Valencia con motivo de la semana homenaje a D. Jacinto Benavente. Esta tarde, en el Ateneo Popular Valenciano, se celebró la ofrenda de flores con que las floristas valencianas quisieron conmemorar el día de hoy. Concurrió al acto la Directiva del Ateneo, el catedrático Andrés Ovejero, muchos artistas, periodistas, escritores y los niños de las escuelas. Pronunció unas palabras de elogio a D. Jacinto el presidente del Ateneo, D. Antonio Barich, quien resaltó el simbolismo que la ofrenda de las flores tenía en una ciudad como Valencia. Don Jacinto Benavente pronunció también unas palabras dedicadas a los niños. Dijo que él había estado siempre en contacto con las masas y por eso había aprendido a amar al pueblo. Aconsejó a los niños que a su vez aprendan a amar a sus semejantes. Precisamente porque la Historia les ha reservado vivir en estos días de tragedia, en que los hombres se matan. A continuación una Comisión de floristas hizo entrega de una magnífica cesta de flores. Terminado el acto, que fue sencillísimo, D. Jacinto visitó las distintas dependencias del Ateneo, y al llegar a la biblioteca puso su firma en el ejemplar que allí se guarda de su comedia «Señora ama».

Detenidos practicados por la Policía

El comisario general de Seguridad recibió a los periodistas ayer en su despacho y les manifestó que el orden público en Madrid era perfecto. Agregó que continuaban practicándose detenciones de personas desafectas al régimen, así como otras incurridas en diferentes delitos. El camarada Illera hizo nuevos y calurosos elogios de los agentes que con tanto entusiasmo vienen actuando en la retaguardia en los dos años de enconada lucha contra la reacción. Al despedirse de los reporteros les entregó una nueva nota de detenidos por diversos delitos. La nota dice así: «La Policía ha detenido, por supuestos desafectos al régimen y otros delitos, a las siguientes personas: Por supuestos desafectos: Vicente Olmo Vila, Lino Mugumizo Uribe, Pedro Ruiz Arceaga, Fernando Nogués Esteban, León Ruiz Martín, Angel Carmona Albella, Salvador García Ripoll, Pedro Esteban de la Osa y Rafael Fernández Fernández. Por derrotistas: Alfonso Díaz Díaz, Margarita Gil Molina, Carmen Gil Rivero, María Palomo Aguilár, Matea Cerezo Crespo, Pilar Cuenca García y Encarnación Conder Atienza. Por supuesto prófugo, Victorino Cupeiro Fernández. Por uso indebido del uniforme militar: Domingo Corral Serrano y Claudio Berrueto Hernández. Por hurto: Amancio Huertas Useda, Fernando Martín Almonacid, José Besogni, Miguel Martínez Morales y Antonio Fernández Fernández. Por maleantes: Manuel Ramírez y Juan Sánchez Alonso. Todos los detenidos han pasado a disposición de los Tribunales correspondientes.»

Zarzuela Metrópoli de las variedades HOY, ESTRENO A LAS SEIS DE LA TARDE, presentación del nuevo programa incomparable 30 atracciones, 30 Figurando entre ellas CARMELITA VAZQUEZ, SANTIAGO ESUDERO, ANITA CASTRO, MARGARET AND FRANCIS, MARIA ARIAS, BALDER con su compañía de autómatas, RAFAEL MARTINEZ y Orquesta Renacimiento

PAVON HOY, ESTRENO TIRADA EN LA VIDA Melodrama de EDUARDO M. DEL PORTILLO Un argumento de la vida real Protagonista: CARMEN SANCHEZ

ESLAVA HOY, ESTRENO del vodevil de A. González Alvarez ¡AY, MI NIÑO! con LAURA PINILLOS, CONCHITA CONSTANZO y JOSE BALAGUER

confirmar que aquel Ayuntamiento que me prohibió hablar no era representante del Ayuntamiento valenciano, sino el representante de una política a la que obedecía servilmente.

Correspondencia de los niños evacuados en Francia Se ha recibido en la Delegación de Evacuación correspondencia de los niños evacuados en Francia. Los padres o tutores de los mismos podrán recogerla, previa justificación de su personalidad, de nueva a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Noticias de Valencia Ofrecimiento para construir refugios Valencia, 4.—El Sindicato de Agentes Comerciales (U. G. T.) ha ofrecido al alcalde una organización integrada por grupos de personal afecto al mismo para contribuir voluntariamente a la construcción de refugios. El alcalde ha aceptado el ofrecimiento, encargándole las obras iniciales de un nuevo refugio en un hogar infantil. El delegado de Propaganda y Prensa, en Levante El delegado de Propaganda y Prensa de Madrid, D. Miguel San Andrés, ha estado cumplimentando al general Miaja, y esta mañana visitó el puerto. Después visitó el frente de Levante para saludar al jefe de dicho Ejército.

DELEGACION DE CATALUNA EN MADRID En la Presidencia de la Generalidad se ha recibido la visita de gran número de Comisiones y personas de los pueblos del Bajo Ebro reconquistados en estos últimos días por nuestro Ejército, y que habían sido evacuados a raíz del avance de los fascistas. Los visitantes manifestaron sus deseos de volver a las localidades liberadas y determinar la fórmula para una inmediata normalización.

BANCO HISPANO AMERICANO Capital 100.000.000 Reservas 75.000.000

La entusiasta acogida que han tenido nuestros soldados por parte de la escasa población que, contra sus propósitos, no pudo evacuar sus viviendas a tiempo de producirse la invasión, y el deseo de volver de los evacuados y el apoyo moral y material que han prestado a la ofensiva republicana, son la demostración palpable del espíritu republicano y antifascista que de una manera unánime anima a la población de la comarca del Bajo Ebro.

Espectáculos (INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO) TEATROS GARCIA LORCA.—6, Pido por esa boca (superrevista excepcional). IDEAL.—(Refrigerado).—5,30, Los Claveles y Katuska (gran éxito). A las 8,30 ASCASO.—Reposición, Malvaloca (hermanos Quintero). BARRAL.—Lo que hablan las mujeres (gran éxito). COMEDIA.—(Refrigerado).—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico). CHUECA.—Cristalina (hermanos Alvarez Quintero). ESPAÑA.—Estreno, ¡Ay, mi Niño! (de A. González Alvarez). ESPANOL.—(Refrigerado).—Yerma (de García Lorca; gran éxito). FUENCARRAL.—Dos grandes estrenos, Las bravías y El barbero de Sevilla. JOAQUIN DICENTA.—Las faldas (graciosísima revista). LARA.—La marinandona (creación de Loreto Prado). LOPE DE VEGA.—(Refrigerado).—¡Qué más dal! (éxito extraordinario). MARAVILLAS.—Las Leandras (famosísima revista). MARTIN.—Las ametralladoras (triufo enorme). PARDIARAS.—La generala (grandioso éxito). PAVON.—Tirada en la vida (estreno, de Eduardo M. del Portillo). PROGRESO.—La Dolores (de José Feliú y Codina).

TEATRO DE VARIEDADES CALDERON.—6, variedades 1938, plasmado en soberbios cuadros, en los que interviene La Yankes, Carmen Flores, Arthur, Carmelita Sevilla, Lorin, Marujita Periza, Los Farman, Conchita Muñoz, Orquesta Calderón, Celia Ripoll, Consuelito Zamora, Carmencita López, Finita Odedin, Jerezana y Macarena, Marchena, Carmelita Caballero, Inésita Pena y Orquesta Palermos. VARIEDADES.—4,45 y 7, extraordinario programa de grandes atracciones, Moreno!, Encarnita Iglesias, Negro Aquilino, Julieta Oliver, José Cepero, Hermanas Mari Gloria, Lorenzo Ruiz, Pilar Escudero, Alfonso Alfaro, Juanita Crespo, Lizyán, Paquita Santacruz, Los Yerars, Arcelii Corral, María Angeles, Corallillo Granada, Orquesta Florida. ZARZUELA.—6, magnífico y nuevo programa de coloridas atracciones, Pepita Thamará, Angelinas García, Luisita Arellano, Charito España, Mercedes Sevilla, Ruiseñor Navarro, Paco Mazaco, Paco el Loroquino, Brian, Abolardini y Zerap, Isabel Camacho, Santiago Escudero, Carmelita Vázquez, Anita Costa, Margarit and Francis, María Arias, Balder con su compañía de autómatas, Pasaje de pros, Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS A las 5 y 7 de la tarde ASTUR.—Su señoría se divierte (graciosísima). AVENIDA.—Crisis mundial (español; Antofita Colomé). BARCELÓ.—El pequeño vagabundo (por Boby Breen, el maravilloso cantante infantil). BILBAO.—Te quiero con locura (Rosita Moreno, Raul Roulien). CAPITOL.—La alegre mentira (la más alegre y graciosa opereta).

ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínicas especializadas, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30. MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández. Duque Alba, 10. Doctora, tres-nueve. DENTISTAS DENTISTA, Cristóbal. Calle Acha, 39; teléfono 20603. FILATELIA COMPRO, vendo, cambio sellos España, Extranjero; pago bien. Rodríguez Tejero. Gómez Baquero, 24. COMPRO sellos colecciones; pago bien. Montero. Paseo Santa Catalina, 17. SASTRES MAGNIFICAS hechuras, 65 pesetas. Fuencarral, 40.

DORE.—La vida futura (se estrenó en el año 2000). ENCINIENDA.—El bailarín y el trabajador y Al Oeste de Abisinia. FIGARO.—El gran final (Edmond Lowe) y El hijo del finado (caballista). GENOVA.—El último vals de Chopin. GOYA.—Nuestro culpable (super-revista; por Ricardo Núñez). LATINA.—(Refrigerado).—¡Compañía alerta! (español). MONUMENTAL.—Bajo dos banderas (Claudette Colbert, Ronald Colman). PADILLA.—La sombra del hampas (Franchot Tona). PALACIO DE LA MUSICA.—Extratitulado confidencial (Myrna Loy, Warner Baxter). ROYALTY.—Luisiana (Robert Young). SALAMANCA.—(Refrigerado).—Sueños de juventud (Katharine Hepburn, Fred Mac Murray; en español). TETUAN.—Prisioneros del odio (Warner Baxter). TIVOLI.—Bailes y canciones (magnífica opereta).

CINES DE SESION CONTINUA De 11 mañana a 8 noche ACTUALIDADES.—(Refrigerado).—El triunfo de la carne (emocionante). CALATRAVAS.—(Refrigerado).—La diosa de la selva (Rochelle Hudson). BARRETAS.—Sesenta horas en el cielo (español; por Lope y Alady) y La montaña de la gloria (Jean Parker, Fred Stone). GONG.—Marinela (con los rumbos y tangos más en boga). MADRID-PARIS.—(Refrigerado).—La Venus de oro (Myriam Hopkins, Fay Wray). De 5 tarde a 8 noche BELLAS ARTES.—Farras de la vida y Elisia (el paraíso de los desnudistas). BENAVENTE.—El velo pintado (Greta Garbo). CHAMBERI.—Entre esposa y secretaria (Jean Harlow, Myrna Loy, Clark Gable; en español). DOS DE MAYO.—Un par de gitanos (Laurel, Hardy). ELCANO.—Las cinco advertencias de Satanás (español). FLOR.—Vuelo nocturno (Clark Gable). HOLLYWOOD.—La hija de Drácula (más inhumana y cruel que su padre; en español). METROPOLITANO.—Susy (Jean Harlow, Franchot Tona, Gary Grant). OLIMPIA.—Estrella de media noche. PLEYEL.—Honrarás a tu madre. PRENSA.—La locura del trópico (Marcelle Chantal e Inkinnoff).

CINES CON FIN DE FIESTA De 11 mañana a 8 noche PANORAMA.—(Refrigerado).—Deber y disciplina (Ralph Bellamy) y fin de fiesta, por Les Richards, Maruja Vidal y Lolita Ben Omar. De 5 tarde a 8 noche DURRUTI.—La llave de cristal (George Raff). Varietés, por Juan Jiménez, Cuacua; Perico el del Tamar, Lolita Granados, Leonor Camacho. PROYECCIONES.—(Refrigerado).—Viviendo en la luna (en español) Margaret Sullivan, Henry Fonda). Varietés, por Esther de Guereña, Rosita Durán, Mari Loren. RIALTO.—(Refrigerado).—El bailarín y el trabajador (español; por Ana María Custodio) y fin de fiesta, por Pepe Luena, Patena (hija), Carmen Numantini y Hermelinda de Montesa. GALLAO.—De 4,30 a 8, programa doble, O todo o nada (James Cagney) y Madame Dubarry (Dolores del Río).

Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

ANUNCIOS POR SECCIONES A VEINTICINCO CENTIMOS LA PALABRA, SIN LIMITACION

AUTOMOVILES ACADEMIA Americana Automovilista. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 89. ESCUELA de choferes «Zacarias», la mejor. Luchana, 25. BICICLETAS COMPRO bicicleta; también de niño; teléfonos 2239-74811. COLOCACIONES DEMANDAS CONTABLE por horas se ofrece. Teléfono 27150. Sección Publicidad. OFERTAS RADIOTELEVICIOS experimentados necesita entidad seria. Escribe: Montes Carranza, 24. COMADRONAS EX PROFESORA Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70503.

SIGINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria. Corredera Alta, 12. PAZ ISGAR, Consultas reservadas. Médico especialista. Glorieta Bilbao, 7. EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello. COMADRONA. Consultas, partos, faltas menstruación. Francisco Silvela, 43. COMPRAS COMPRO bicicletas viejas, máquinas coser, escribir, aun estropeadas; teléfono 22323. CONSULTAS CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada, doctor Hernández. Duque Alba, 10. Nueve-una, tres-nueve.

ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínicas especializadas, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30. MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández. Duque Alba, 10. Doctora, tres-nueve. DENTISTAS DENTISTA, Cristóbal. Calle Acha, 39; teléfono 20603. FILATELIA COMPRO, vendo, cambio sellos España, Extranjero; pago bien. Rodríguez Tejero. Gómez Baquero, 24. COMPRO sellos colecciones; pago bien. Montero. Paseo Santa Catalina, 17. SASTRES MAGNIFICAS hechuras, 65 pesetas. Fuencarral, 40.